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Ο περιφερειάρχης (και καθηγητής) Κουρέτας συμβάλλει
στο φούντωμα της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στη
Θεσσαλία
June 29, 2025
Κατηγορίες: Αγροτικά
Ετικέτες: ΕΥΛΟΓΙΑ ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΩΝ

Στις 20 Ιούνη του 2025, ο Γενικός Διευθυντής της ΔΑΟΚ (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και
Κτηνιατρικής) της Περιφέρειας Θεσσαλίας, Δ. Σταυρίδης, αποφάσισε να διακινούνται
παράνομα ζωοτροφές και εκτός των ζωνών προστασίας και επιτήρησης για την ευλογιά των
αιγοπροβάτων στη Θεσσαλία.

DT_Diakinisi_Zootrofon
Προφανώς, προτού εκδώσει αυτή την καταστροφική απόφαση, ο Σταυρίδης συσκέφτηκε με
τον περιφερειάρχη Κουρέτα και πήρε το οκέϊ απ’ αυτόν. Πρώτο μέλημά τους ήταν (και είναι)
να μην μείνουν οι μπάλες με τα τριφύλλια στα χωράφια και σαπίσουν και όχι η εξάλειψη της
ευλογιάς.

Ο ίδιος ο περιφερειάρχης Κουρέτας, σε επικοινωνία που είχαμε μαζί του στις 23 Ιούνη, μας
δήλωσε στυγνά ότι αυτή η απόφαση είναι νόμιμη! Επομένως, είχε δώσει την έγκρισή του, αν
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δεν ήταν ο εμπνευστής της απόφασης.

Η συγκεκριμένη απόφαση πάρθηκε από γεωπόνους, που δεν είναι ειδικοί, που δεν έκαναν
επιδημιολογική έρευνα, που αγνόησαν τα Τοπικά Κέντρα Ελέγχου της Ασθένειας της ευλογιάς
στις Περιφερειακές Ενότητες Λάρισας και Μαγνησίας. Αυτή η απόφαση προκάλεσε την οργή
των κτηνιάτρων δημόσιων υπάλληλων σε πολλές ΠΕ που επικοινωνήσαμε.     

Παραθέτουμε ένα απόσπασμα απ’ αυτή την προκλητική και καταστροφική απόφαση για τα
αιγοπρόβατα, που έπαιξε μεγάλο ρόλο στο φούντωμα της ευλογιάς στις ΠΕ Λάρισας και
Μαγνησίας, φούντωμα που δεν υποχωρεί, όπως θα δούμε:

«5. Κατά παρέκκλιση των ανωτέρω:

α. οι επιχειρήσεις ζωοτροφών που έχουν τις εγκαταστάσεις τους στις ζώνες προστασίας
ή επιτήρησης και παράγουν/διαθέτουν ζωοτροφές για αιγοπρόβατα υπό μορφή
συμπήκτων (pellets), δύνανται να διακινήσουν τις ζωοτροφές αυτές (κατόπιν
έκδοσης άδειας) τόσο εντός, όσο και εκτός των ζωνών προστασίας και επιτήρησης.

β. επιχειρήσεις που βρίσκονται εντός των ζωνών προστασίας /επιτήρησης για την
Ευλογιά αιγοπροβάτων μπορούν να διακινήσουν πρώτες ύλες/παράγωγα για τη
διατροφή αιγοπροβάτων εκτός των ζωνών εφόσον σταματήσουν πλήρως να
παρασκευάζουν/ διακινούν ζωοτροφές για αιγοπρόβατα εντός των ζωνών και οι
ζωοτροφές έχουν αποδεδειγμένα συγκομιστεί και/ή υποστεί επεξεργασία
τουλάχιστον 30 ημέρες πριν από την έναρξη των μέτρων για τον περιορισμό
της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στις αντίστοιχες ζώνες. Για την διακίνηση αυτή
προηγείται έλεγχος της αρμόδιας αρχής».

Καταρχάς, παρεκκλίσεις δεν προβλέπονται στις εκτελεστικές αποφάσεις της Κομισιόν, που
εκδίδονται συνέχεια από τις 31 Οκτώβρη του 2024 και απαγορεύουν στη χώρα μας να
μετακινεί αιγοπρόβατα απ’ όλη την επικράτειά της στο εξωτερικό. Θυμίζουμε πως αρχικά η
απαγόρευση ήταν μέχρι τις 30 Νοέμβρη του 2024 και στη συνέχεια παρατάθηκε μέχρι τις 31
Οκτώβρη του 2025, γιατί ο ιός της ευλογιάς έχει επεκταθεί σε όλη τη χώρα και έχει
φουντώσει ξανά στις ΠΕ Λάρισας, Μαγνησίας, Φωκίδας, Ξάνθης και αλλού. 

Αυτή η απαγόρευση υποχρέωνε τη Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής και το επικίνδυνο τρίο
Τσιάρα, Κέλλα και Στρατάκου (ο τελευταίος υποχρεώθηκε σε παραίτηση -κοινώς «πήρε τον
πούλο»- για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ) να απαγορεύσει τις μετακινήσεις και στο εσωτερικό
της χώρας. Ομως η απαγόρευση παραβιάστηκε ήδη από τις 31 Οκτώβρη του 2024 και αυτό
δεν αναιρέθηκε μέχρι σήμερα.
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Δεύτερο, με την εκτελεστική απόφαση 2937 της 28ης Νοέμβρη του 2024, η Κομισιόν
υποχρέωσε τη χώρα μας να έχει, πέρα από τις ζώνες προστασίας  και επιτήρησης, και τις
ΠΑΖ (Περαιτέρω Απαγορευμένη Ζώνη).

ΔΙΑΒΑΣΤΕ

Ευλογιά αιγοπροβάτων: Η Κομισιόν άρχισε τις νύξεις για
υποχρεωτικό εμβολιασμό – Αυτό θα βάλει ταφόπλακα στη φέτα
ΠΟΠ και σε όλα τα γαλακτοκομικά

Στο παραπάνω άρθρο παρουσιάζουμε αναλυτικά στοιχεία για το φούντωμα της ευλογιάς
μέχρι τις 20 Ιούνη του 2025. Επίσης, παραθέσαμε την εκτελεστική απόφαση της Κομισιόν
2937, που είχε δημοσιευτεί στις 28 Νοέμβρη του 2024. Παραθέτουμε ένα μεγάλο απόσπασμα
απ’ αυτή την εκτελεστική απόφαση, που επιβεβαιώνει ότι η Κομισιόν αύξαινε τα περιοριστικά
μέτρα, λόγω του φουντώματος της ευλογιάς στη χώρα μας (η έμφαση δική μας):

6. Μετά την ημερομηνία έκδοσης της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2834, η Ελλάδα
κοινοποίησε στην Επιτροπή ενενήντα πέντε νέες εστίες ευλογιάς των
αιγοπροβάτων σε εγκαταστάσεις εκτροφής προβατοειδών και αιγοειδών, είκοσι
επτά στην περιφερειακή ενότητα Έβρου, είκοσι πέντε στην περιφερειακή ενότητα
Ροδόπης, δεκατέσσερις στην περιφερειακή ενότητα Ξάνθης, δεκατέσσερις στην
περιφερειακή ενότητα Καβάλας, τέσσερις στην περιφερειακή ενότητα Μαγνησίας, τρεις
στην περιφερειακή ενότητα Λάρισας, δύο στην περιφερειακή ενότητα Λέσβου, μία στην
περιφερειακή ενότητα Χαλκιδικής, μία στην περιφερειακή ενότητα Εύβοιας, μία στην
περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης, μία στην περιφερειακή ενότητα
Αιτωλοακαρνανίας, μία στην περιφερειακή ενότητα Καρδίτσας και μία στην
περιφερειακή ενότητα Φωκίδας. Έντεκα από τις νέες αυτές εστίες εντοπίζονται εκτός
των ορίων των περιμέτρων προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω
απαγορευμένων ζωνών που είχαν ήδη καθοριστεί συνεπεία προηγούμενων εστιών
λοίμωξης, σε περιφερειακές ενότητες όπου δεν είχε αναφερθεί προηγουμένως η
νόσος, όπως στις περιφερειακές ενότητες Θεσσαλονίκης, Λέσβου, Λάρισας,
Καρδίτσας, Φωκίδας, Εύβοιας, Χαλκιδικής και Αιτωλοακαρνανίας. 

Ως εκ τούτου, οι περιοχές που παρατίθενται ως ζώνες προστασίας, ζώνες
επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένες ζώνες για την Ελλάδα στο παράρτημα
της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2207 θα πρέπει να προσαρμοστούν
περαιτέρω, προκειμένου να αποτραπεί η περαιτέρω εξάπλωση της νόσου στην Ελλάδα
και στην υπόλοιπη Ένωση, ενώ θα πρέπει να προσαρμοστεί και η διάρκεια των μέτρων
που πρέπει να εφαρμοστούν στις ζώνες αυτές. Κατά συνέπεια, είναι αναγκαίο να
τροποποιηθεί ο κατάλογος των απαγορευμένων ζωνών και η διάρκεια των μέτρων
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που πρέπει να εφαρμοστούν σ’ αυτές, ο οποίος παρατίθεται στο παράρτημα της
εν λόγω εκτελεστικής απόφασης, και να οριοθετηθούν επίσης πρόσθετες
απαγορευμένες ζώνες σε σχέση με τις εστίες στις περιφερειακές ενότητες
Θεσσαλονίκης, Λέσβου, Λάρισας, Καρδίτσας, Φωκίδας, Εύβοιας, Χαλκιδικής και
Αιτωλοακαρνανίας.

Ektelestiki_28-11-24

Kρούσματα ευλογιάς στις ΠΕ Λάρισας και Μαγνησίας

Στις 4 Ιούνη του 2025, ο υφυπουργός Κέλλας απάντησε σε ερώτηση πέντε βουλευτών της
Νέας Αριστεράς (την είχαν υποβάλει στις 12 Μάη του 2025). Στην απάντηση του Κέλλα
υπάρχει και ο παρακάτω αναλυτικός πίνακας με τα θανατωθέντα αιγοπρόβατα σε όλες τις
ΠΕ της χώρας.

(https://eksegersi.gr/wp-
content/uploads/2025/06/Pinakas_Kella_Thanatothenta_aigoprovata_12-5-25-2.jpg)

Σύμφωνα με τον πίνακα Κέλλα, τα θανατωθέντα αιγοπρόβατα σε όλη την Ελλάδα μέχρι τις 4
Ιούνη ήταν 119.991, ενώ σύμφωνα με τις δηλώσεις της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής στο
σύστημα WAHIS (Παγκόσμιο Σύστημα Πληροφοριών για την Υγεία των Ζώων) οι εστίες στις 3
Ιούνη του 2025 ήταν 441.
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Ομως, σύμφωνα με έκθεση που έκαναν στις 16 Μάη δύο κτηνίατροι, εθνικοί
εμπειρογνώμονες από την Ισπανία  και τη Βουλγαρία, μετά από επιτόπια έρευνα στη χώρα
μας, κατόπιν εντολής της Κομισιόν, τα θανατωθέντα αιγοπρόβατα ήταν 118.000 και οι
εστίες 394.

Episkepsi_Eidikon_SPGP
Αν συγκρίνουμε τα στοιχεία αυτά, θα βρούμε ότι -σύμφωνα με τον Κέλλα- τα αιγοπρόβατα
που θανατώθηκαν την περίοδο από τις 16 Μάη μέχρι τις 4 Ιούνη ήταν μόνο (119.991-
118.000=) 1.991, ενώ οι νέες εστίες ευλογιάς την ίδια περίοδο ήταν (441-394=) 47! Ποιος
μπορεί να δεχτεί τον ισχυρισμό του Κέλλα, ότι σε 47 νέες εστίες ευλογιάς  θανατώθηκαν
μόνο 1.991 αιγοπρόβατα;

Στον πίνακα που παραθέσαμε, ο Κέλλας ισχυρίζεται ότι στις ΠΕ Λάρισας και Μαγνησίας τα
αιγοπρόβατα που θανατώθηκαν μέχρι τις 4 Ιούνη ήταν 10.166 και 8.584, αντίστοιχα. Από τα
στοιχεία που αναφέραμε παραπάνω, όμως, αποδεικνύεται ότι τα νούμερα που παρουσιάζει
ο Κέλλας απέχουν πολύ από την πραγματικότητα.

Ας δούμε και τις νέες εστίες ευλογιάς την περίοδο 3 με 26 Ιούνη του 2025.

Την περίοδο 3 με11 Ιούνη, οι νέες εστίες ευλογιάς στις ΠΕ Μαγνησίας και Λάρισας ήταν 7
και 4, αντίστοιχα.

Για την περίοδο 13 με 20 Ιούνη οι νέες εστίες ευλογιάς στις ΠΕ Μαγνησίας και Λάρισας
αποτυπώθηκαν στους τρεις πίνακες που δημοσιεύσαμε στο άρθρο μας με τίτλο: Ευλογιά
αιγοπροβάτων: Η Κομισιόν άρχισε τις νύξεις για υποχρεωτικό εμβολιασμό – 
(https://eksegersi.gr/agrotika/eylogia-aigoprovaton-i-komision-archise-tis-nyxeis-gia-
ypochreotiko-emvoliasmo/)Αυτό θα βάλει ταφόπλακα στη φέτα ΠΟΠ και σε όλα τα
γαλακτοκομικά.

Για την περίοδο 24 με 26 Ιούνη, οι νέες εστίες ευλογιάς αποτυπώνονται στους τρεις
παρακάτω πίνακες.
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Διαπιστώνουμε, λοιπόν, ότι την περίοδο 3 με 26 Ιούνη του 2025 οι νέες εστίες ευλογιάς
στις ΠΕ Μαγνησίας και Λάρισας ήταν 20 και 15, αντίστοιχα!

Ο περιφερειάρχης (και καθηγητής) Κουρέτας και ο γεωπόνος
Σταυρίδης, αντί να πάρουν μέτρα για να αποκλιμακωθεί το φούντωμα
της ευλογιάς, ενδιαφέρονται να μην σαπίσουν οι μπάλες με τα
τριφύλλια και τα άχυρα στα χωράφια και αποφάσισαν να επιτρέψουν
την παράνομη διακίνησή τους και έξω από τις ζώνες προστασίας και
επιτήρησης!

Αυτή δεν είναι δική μας αυθαίρετη εκτίμηση. Ανοιχτά και χωρίς περιστροφές, υπηρεσιακός
παράγοντας από την Λάρισα, της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας, γεωπόνος στην
ειδικότητα και όχι κτηνίατρος, αφού μας δήλωσε ότι δεν είναι ειδικός και επιδημιολόγος, μας
ρώτησε πώς ξέρουμε ότι ο ιός της ευλογιάς μεταδίδεται από την τροφή και κατέληξε:
Συγγνώμη λίγο, αυτοί που έχουν κόψει τα τριφύλλια και τα άχυρά τους, τα έχουν εκεί, τα
έχουν δέσει, είναι καλύτερα να μένουν εκεί, πώς το βλέπετε εσείς;
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Αυτή η τοποθέτηση του λαρισαίου γεωπόνου είναι αποκαλυπτική του πόσο επικίνδυνες είναι
αυτές οι απόψεις και σε τι ανθρώπους στηρίχτηκαν ο καθηγητής Κουρέτας και ο γεωπόνος
Σταυρίδης για να βγάλουν αυτή την επικίνδυνη και συνάμα παράνομη απόφαση.

Μιας και μιλήσαμε για νύξεις της Κομισιόν για υποχρεωτικό εμβολιασμό για τον ιό της
ευλογιάς (https://eksegersi.gr/agrotika/eylogia-aigoprovaton-i-komision-archise-tis-nyxeis-
gia-ypochreotiko-emvoliasmo/), παραθέτουμε το κλείσιμο από την έκθεση των δύο εθνικών
εμπειρογνωμόνων που ήρθαν στην χώρα μας στις 14 -16 Μάη του 2025 με εντολή της
Κομισιόν:

Συστήνεται ισχυρά η εφαρμογή εκστρατείας εμβολιασμού κατά της
SPGP, τουλάχιστον εντός των Ζωνών Περιορισμού. Αυτή η απόφαση
πρέπει να υποστηριχθεί από σωματεία και ενώσεις κτηνοτρόφων,
καθώς και από τη γαλακτοβιομηχανία.

Σε επόμενο άρθρο μας θα αναφερθούμε αναλυτικά στις καταλυτικές συνέπειες στην
αιγοπροβατοτροφία και στους κτηνοτρόφους από τον υποχρεωτικό εμβολιασμό στα
αιγοπρόβατα για τον ιό της ευλογιάς.

7/1/25, 8:32 PM Ο περιφερειάρχης (και καθηγητής) Κουρέτας συμβάλλει στο φούντωμα της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στη Θεσσαλία – Kόντρα…
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